

भारत सरकार
स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग

लोकसभा
अतारंकित प्रश्न संख्या: 824
23 जुलाई, 2021 को पूछे जाने वाले प्रश्न का उत्तर
कनाटक म कोविड-49 से मौत

824. श्री प्रज्ज्वल रेवन्ना:

वया स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री यह बताने का कृपा करें कि:

- (क) कनाटक सहित पूरे देश म विशेष रूप से कनाटक के हासन जिले म कोविड से होने वाली मौतों का संख्या का ब्यौरा क्या है;
- (ख) ऑक्सीजन युक्त रक्त का आपूर्ति म कमी के कारण हुई मौतों का संख्या का ब्यौरा क्या है;
- (ग) क्या सरकार को हाल ही म कनाटक के चामराजनगर जिला अस्पताल म ऑक्सीजन का आपूर्ति नहीं होने के कारण 36 मरीजों का मौत का घटना का जानकारी है;
- (घ) यदि हां, तो तत्संबंधी ब्यौरा क्या है और ऑक्सीजन का कमी के क्या कारण ह और सरकार द्वारा पीडितों को कितना मुआवजा दिया गया है; और
- (ङ) कनाटक सहित देशभर म विशेष रूप से कनाटक के हासन जिले म टीकाकरण किए गए लोगों का संख्या का ब्यौरा क्या है?

उत्तर

स्वास्थ्य और परिवार कल्याण राज्य मंत्री (डॉ. भारती प्रवीण पवार)

(क) से (घ): दिनांक 18 जुलाई, 2021 तक देश म कोविड- 19 के कारण कुल 4,13,609 मौतों का सूचना दी गई है जिसमे कनाटक म 36157 मौत और हासन जिले म 1141 मौतें सम्मिलित हैं।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने सभी राज्यों/ संघ राज्य क्षेत्रों को मौतों का रिपोर्टों का सूचना के लिए विस्तृत दिशा-निर्देश जारी किए हैं। तदनुसार, सभी राज्य/ संघ राज्य क्षेत्र नियमित आधार पर केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय को मामलों और मौतों का सूचना देते हैं। यह नोट किया गया है कि कुछ राज्यों ने मृत्यु दर संबंधी आकड़ों के मिलान के आधार पर सूचित कोविड- 19 मौतों म संशोधन भी किया है। सभी राज्यों को सलाह दी गई है वे डेटा के मिलान के दौरान महामारी का सही चित्रण प्राप्त करने के लिए मौतों के ब्यौरों को तिथिवार एवं जिलावार इंगित करें। राज्यों को नियमित आधार पर सलाह दी गई है कि मौतों के कारणों का पता लगाने के लिए मौतों का जांच शुरू करें और स्वास्थ्य पर्यवेक्षण सेवाओं का गुणवत्ता म सुधार के लिए उपाय शुरू करें।

कनाटक राज्य सरकार से दिनांक 22.07.2021 के पत्र के माध्यम से प्राप्त सूचना के आधार पर राज्य सरकार ने जिला अस्पताल, चामराजनगर म कोविड- 19 रोगियों का मौत का परिस्थितियाँ और घटनाओं का जांच के लिए माननीय कनाटक उच्च न्यायालय के सेवानिवृत्त न्यायाधीश का अध्यक्षता में एक जांच आयोग का नियुक्ति का है। आगामी कारवाई के लिए एक सदस्यीय आयोग से रिपोर्ट प्रतिक्रित है।

इसके अलावा, राज्य द्वारा दी गई सूचना के अनुसार माननीय कनाटक उच्च न्यायालय के निर्देशों के अनुपालन म 24 मामलों म क्षतिपूर्ति प्रदान की गई है।

(ड). दिनांक 19.07.2021 का स्थितिनुसार संपूर्ण देश में पात्र लाभार्थियों को कोविड- 19 का कुल 40.65 करोड़ खुराके दी जा चुकी है जिसमें से 2.73 करोड़ खुराके कर्नाटक राज्य में दी गई हैं। हासन जिले में कोविड- 19 वैक्सीन का कुल 7,21,615 खुराके दी गई हैं।
